

INFORME DE GERENCIA PERIODO 2001

Señores Accionistas:

De conformidad con lo que disponen la ley y los estatutos de KENNET C.A., someto a consideración de esta Junta General Ordinaria de Accionistas, el informe anual correspondiente al ejercicio económico terminado al 31 de diciembre del 2001.

La actividad productiva de Kennet en el presente año, estuvo orientada a enfrentar los retos que de hecho la economía ecuatoriana se planteó por efectos de la dolarización y la globalización que están en marcha. Los índices económicos tomados como metas por el Gobierno, aún no están en los niveles deseados, por lo que algunos costos de producción se encuentran todavía inestables y con tendencia al alza; así mismo es de esperarse que la actividad política se sincere con las necesidades del país, que la inflación que manejemos sea de un dígito, que el costo del dinero sea accesible a la producción, para entonces sí, emprender en una verdadera y dinámica reactivación productiva y económica.

Con estos antecedentes, pasaré a informar que el ámbito productivo de Kennet se ha desarrollado de una manera normal, con resultados bastante halagadores, producto de algunas innovaciones tecnológicas introducidas en el proceso productivo; las pruebas que se realizaron el año pasado con el nuevo material de cobertura (pest insect), fueron totalmente satisfactorios. Los resultados, no sólo que han beneficiado la productividad sino que también han sido decisivos para tener una mayor oferta de comercialización en fresco ya que se obtiene un producto más limpio y de mayor tiempo de duración en las perchas de venta. Así también, para reforzar la distribución y oportunidad de llegar a los mercados de nuestro producto fresco, se solicitó al Directorio la autorización correspondiente para ampliar nuestra línea de crédito con el Banco del Pichincha y poder adquirir unas dos camionetas, las mismas que sustituirán a las que actualmente tenemos y que han cumplido su ciclo de servicio. Esta operación fue concertada ya con el Banco del Pichincha y a través del sistema Leasing adquiriremos dichos vehículos.

Al analizar la evolución de la producción agrícola del año 2001 con respecto al 2000 se puede advertir, que ésta se superó en 37.300 kilos que representa un incremento del 17,5 %, este incremento no sólo que repercutió

en el volumen total de producción, uno, que significó también un incremento en la productividad del 15,2%, en este resultado tiene que ver el cambio del material de cobertura ya que se ha importado desde el Canadá dos contenedores con "peat moss" los mismos que alcanzaron, para cubrir doce cámaras que las fuimos haciendo progresivamente en el transcurso del año, introduciendo cambios tecnológicos de acuerdo con las necesidades del cultivo, y nuestra aspiración es la de seguir utilizando este material de cobertura en todas las cámaras de producción para elevar la productividad.

La producción de envases superó a la del año pasado en un 16,3%, y fue el producto fresco el que más se enlató, pero como siempre mayor demanda tuvo el producto entero.

En lo que respecta a las ventas, éstas tuvieron incrementos muy importantes, tanto en volúmenes físicos así como en monetario. Las ventas totales alcanzaron a 788 mil dólares, de los cuales la venta del producto fresco representa el 67,6% (\$532.724) el producto enlatado el 30,8% (\$163.891), el compost 2,8% (\$21.908) y el proceso de maquila 8,8% (\$69.367). Con respecto al año pasado, el valor de las ventas totales se superó en un 80%, el de fresco en 92%, el enlatado en 32%, el de compost en 119%, y la maquila de palmito en 154%. En este punto merece especial mención la comercialización del producto fresco al que se le prestó mayor atención, incorporando nuevos clientes, así como un nuevo mercado provincial, la venta del producto fresco se incrementó con respecto al año pasado en 10.000 kilos, y desde el mes de septiembre hasta la fecha hemos mantenido una venta sostenida entre 16 y 18 mil kilos mensuales.

Es importante también, hacer conocer que en el mes de diciembre se introdujo champiñón fresco desde Columbia con un precio bastante competitivo, por lo que se hace necesario tener mucho cuidado en la elevación de los precios, pero que sin embargo deberemos hacerlo ya que rubros como la mano de obra, algunas materias primas, combustibles y servicios públicos (luz, agua, teléfono) no dejan de subir, lo que repercute negativamente, inflando los costos de producción, así mismo, es preocupación de la administración el tratar de contrarrestar la subida de los costos de producción con incrementos en la productividad que esperamos en este año mejorar en un 15% adicional.

Los costos de producción por kilogramo con respecto al año pasado, se han incrementado en un 29,5 %, situación que se entiende ya que la inflación comenzó el año con el 91% y terminó en el 21%.

La situación financiera de la empresa será descrita en el informe del señor Comisario, pero sin embargo habré de destacar la solidez que presenta nuestra Compañía, ya que el índice obtenido al comparar el activo corriente (\$160.773) con el pasivo corriente (\$100.921) es de 3.57 a 1, por lo tanto la empresa tiene \$3,57 dólares para cubrir \$1 de sus obligaciones, este índice se ha fortalecido en un 15% adicional con respecto al año pasado.

Las obligaciones de tipo impositivo, con el Seguro Social, S.R.L., seguros generales y demás contribuciones fiscales se encuentran al día en sus pagos.

El total del activo es de 603 mil dólares, de los cuales el activo realizable representa el 40,5% y el depreciable el 30,3%. El exigible clientes, es alto, pero representa la rotación normal mensual de nuestras ventas; si comparamos el exigible clientes, con el pasivo proveedores, se advierte que disponemos de \$1,58 dólares, para cubrir \$1 del pasivo de proveedores.

El Pasivo total es de 280 mil dólares de los cuales 101 mil corresponde al pasivo de corto plazo y 179 mil al de largo plazo, dentro del pasivo de corto plazo el rubro proveedores es el más alto con 56 mil dólares, pero también se justifica por que se encuentran dentro de los plazos acordados. El pasivo a largo plazo muestra un incremento con respecto al año pasado de 65 mil dólares y el rubro jubilación patronal es el más alto con 113 mil dólares, debido a que con las últimas reformas al código laboral emitidas en julio del año pasado la reserva por jubilación patronal debió incrementarse en 82 mil dólares según el análisis actuarial que la Empresa "Actuarial" realiza anualmente para Kennet, ante esta situación, el Directorio decidió incorporar al pasivo este valor de 82 mil dólares tomando de las utilidades que la actividad había generado hasta el mes octubre.

Las cuentas patrimoniales se desglosan de la siguiente manera: capital social \$60.640, aportes futuras capitalizaciones \$19.588, reservas \$223.695 y el resultado del ejercicio \$18.214, que dan un total de \$323.138. Es necesario informar que, no se pudo hacer el aumento de capital, debido a que en el informe de Auditoría Externa, se presentó una objeción al cálculo en la aplicación de la Noe 17, para la conversión de los estados financieros a dólares, situación que obligó a recalcular todos estos valores, pero que resultó favorable para las cuentas patrimoniales ya que éste se incrementó en

\$11.100, como es de suponerse este cálculo recién estuvo disponible en el mes de septiembre, por lo que el Directorio resolvió esperar el aumento de capital hasta la nueva Junta General de Accionistas.

En la Junta del año anterior se facultó al Directorio para que resolviera el asunto de la Jubilación Patronal, separando la actividad agrícola y la industrial, por lo que debo informar, que están en trámite de formación las dos nuevas empresas que realizarán la función operativa y Kennet actuará como una "holding", se ha solicitado la asesoría legal y contable respectiva para determinar como se transfieren los activos y pasivos, y tan pronto esté disponible este informe, sugiero, se convoque a una Junta Extraordinaria para discutir la proposición o proposiciones de los señores y decidir el aumento de capital.

Hago conocer a la Asamblea, que la utilidad del ejercicio es de \$45.171,99, que luego de las deducciones de ley, participación trabajadores, impuesto a la renta, determinan una utilidad a disposición de los señores accionistas de \$19.213,83, por lo que la Junta deberá pronunciarse con el destino que se den a las utilidades.

Concluyo este informe expresando mi agradecimiento sincero, a nuestro personal de planta, apoyo, técnico y administrativo, por el esfuerzo desplegado a lo largo de este período.

Agradezco también a los miembros del Directorio y de manera especial a los señores Per Vochow y Neptali Domínguez quienes se han convertido en un Comité Ejecutivo que ha venido actuando estrechamente con la administración, al señor José Vicente Maldonado, con quien hemos mantenido un diálogo permanente y de intercambio de información.

Muchas gracias


Ing. Fernando Acosta A.
Gerente General

FAA/gve
25-03-2002